ВАКАНСИЯ на должность 
Директор департамента кредитования и управления проектами 
Образование:


Высшее экономическое образование, стаж работы в соответствующей сфере не менее 3-х лет 

Согласно квалификационным требованиям, с применением принципа меритократии.

Знания, необходимые для исполнения должностных обязанностей (профессиональная компетентность):

* Знание нормативно- правовых актов Республики Казахстан.

*  Координация, организация, управление и контроль за деятельностью по созданию инвестиционных проектов путем реализации бизнес-идей и привлечения инвестиций.

*Реализация государственных программ,
*Поиск и получение государственных ресурсов, и эффективное использование активов АО «СПК «Солтүстік».

в работе:
· сильные аналитические навыки, логическое мышление;

· отличные коммуникативные навыки;

· адаптивность и гибкость;

· инициативность, готовность много и напряженно работать.

Должностные обязанности:
- осуществлять организацию и общее руководство департаментом; 

- оказание содействия предпринимателям Северо-Казахстанской области путем привлечения инвестиций или получения денежных ресурсов в рамках государственных программ; 
- поиск и привлечение партнеров для создания совместного бизнеса;
- подготовка документов по проектам и получение решения в органах управления АО «СПК «Солтүстік»;
- проведение переговоров с потенциальными партнерами касательно совместной реализации проектов;
- ведение работы по государственному частному партнерству;
- разработка бизнес-идей, поиск инициаторов и инвесторов для их реализации;
- определение и предоставление предложений по перспективным направлениям и приоритетным объектам для инвестирования со стороны АО «СПК «Солтүстік»;
- организация предварительной экспертизы проектов на предмет соответствия их критериям эффективности и приоритетам инвестиционной политики АО «СПК «Солтүстік»;
- работа с внутренними и внешними инвесторами, проведение и организация мероприятий по созданию и укреплению внешнеторговых и экономических связей Северо-Казахстанской области;
- инициация разработки маркетинговых исследований, бизнес-планов, ТЭО проектов различных направлений, в том числе путем привлечения услуг аутсорсинга;
- обеспечение подготовки и защиты проектов на заседаниях Правления и Совета директоров;
- календарное и оперативное планирование инвестиционных мероприятий;
- обеспечения реализации процесса по выдаче гарантий займов в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами АО «СПК «Солтүстік»
- оказание методической помощи и информационно-аналитическое содействие инвесторам в разработке бизнес-планов инвестиционных проектов;
- Ведение деловой переписки: (с курируемыми структурным подразделением/другими подразделениями АО «СПК «Солтүстік» по вопросам улучшения качества обслуживания клиентов и иным вопросам; с действующими и потенциальными клиентами по вопросам обслуживания (в т.ч. направления уведомления о невыполнение обязательств); с иными организациями/ отделами по вопросам, затрагивающим компетенцию Департамента;

- контроль за осуществлением финансового мониторинга, мониторинга деятельности совместных предприятий, подготовки мониторинговых отчетов в соответствии с требованиями внутренних документов АО «СПК «Солтүстік»;

- организация мероприятий по повышению эффективности выполнения поручений руководства АО «СПК «Солтүстік», решений Правления АО «СПК «Солтүстік»;
- организация рекламно-информационного сопровождения проектов и деятельности АО «СПК «Солтүстік» в целом;

- осуществление и исполнение иных функций и обязанностей в соответствии с требованиями законодательства Республики Казахстан и внутренними документами АО «СПК «Солтүстік».
Для участия в конкурсном отборе кандидату необходимо направить (резюме согласно форме, указанной ниже) c фотографией на электронный адрес: spk.sko@mail.ru
Рекомендуется приложить к (резюме) сопроводительное письмо.
При прохождении этапа тестирования, кандидату необходимо иметь при себе копию удостоверения личности и копию диплома о высшем образовании.
Заявки по данной должности принимаются с 20 июня 2022 года до 01 июля 2022 года включительно. (в течении 10-ти рабочих дней со дня размещения объявления)
Контактный телефон: + 7 (7152) 500 833
