ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «СПК «Солтүстік» объявлен открытый конкурс на занятие

вакантной должности
 главный специалист отдела по реализации государственных программ в сфере малого и среднего бизнеса Акционерного общества «Социально-предпринимательская корпорация «Солтүстік» - (1 единица)
Квалификационные требования:

Образование:


Высшее образование, при наличии не менее 1 года опыта работы в финансовых организациях/банках второго уровня в области кредитования малого и среднего/крупного бизнеса. 


 Согласно квалификационным требованиям, с применением принципа меритократии.


Приветствуется опыт работы в квазигосударственном секторе.

Знания, необходимые для исполнения должностных обязанностей:

· Конституция Республики Казахстан;

· Гражданский кодекс Республики Казахстан;

· Трудовой кодекс Республики Казахстан;

·  Законодательные и нормативные правовые акты, регламентирующие финансово-хозяйственную и правовую деятельность АО «СПК «Солтүстік»;

· Закон Республики Казахстан "Об акционерных обществах";

·  Закон Республики Казахстан "О банках и банковской деятельности";

· Закон Республики Казахстан "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество";

· Закон Республики Казахстан "О регистрации залога движимого имущества";

· Закон Республики Казахстан "Об ипотеке недвижимого имущества"; 

· Закон Республики Казахстан "О кредитных товариществах»;

· Закон Республики Казахстан "О сельскохозяйственных кооперативах";

·  Закон "О государственном регулировании развития агропромышленного комплекса и сельских территорий";

· Постановление Правления Агентства Республики Казахстан по регулированию и надзору финансового рынка и финансовых организаций «Об утверждении Правил лицензирования банковских операций, осуществляемых организациями, осуществляющими отдельные виды банковских операций;

· Постановления республиканских, региональных и местных органов государственной власти и управления, определяющие приоритетные направления развития экономики и отрасли;

· Административный процедурно-процессуальный кодекс Республики Казахстан;

· Бюджетный кодекс Республики Казахстан;
· Программу повышения доходов сельского населения в рамках реализации проекта "Ауыл Аманаты" по комплексному плану «Программа повышения доходов населения до 2029 года»;
· Антикоррупционное законодательство Республики Казахстан (Закон РК «О противодействии коррупции»).
· Контроль за соблюдением утвержденных лимитов финансирования и выполнение решений Уполномоченного органа АО «СПК «Солтүстік»;
· Контроль за своевременным исполнением особых и дополнительных условий, принятых по решению Уполномоченного органа АО «СПК «Солтүстік»;
· Координация, организация, управление и контроль за реализацией программ АО «СПК «Солтүстік».

· правила ведения деловых переговоров, правила внутреннего трудового распорядка, оргтехнику и компьютер, этику делового общения, правила безопасности и охраны труда, производственной санитарии и требования пожарной безопасности;
Технические и организационные навыки необходимые в работе:

- сильные аналитические навыки, логическое мышление;

- отличные коммуникативные навыки;

- адаптивность и гибкость;

- инициативность, готовность много и напряженно работать.

-Координация и контроль за надлежащим и своевременным исполнением заемщиками обязательств, согласно условиям договоров и решений Правления АО «СПК «Солтүстік»;

-Обеспечение руководства и Правления АО «СПК «Солтүстік» полной и достоверной информацией о текущем состоянии кредитного портфеля для 

своевременного принятия управленческих решений АО «СПК «Солтүстік»;

-Администрирование процесса финансирования;

-Контроль за полнотой и формированием досье заемщика;

-Контроль за соблюдением утвержденных лимитов финансирования и выполнение решений Уполномоченного органа АО «СПК «Солтүстік»;

-Контроль за своевременным исполнением особых и дополнительных условий, принятых по решению Уполномоченного органа АО «СПК «Солтүстік»;

-Координация, организация, управление и контроль за деятельностью реализуемых АО «СПК «Солтүстік» проектов путем их мониторинга. 
 Должностные обязанности:
· Добросовестно, своевременно и качественно выполнять свои трудовые обязанности, в соответствии с Конституцией Республики Казахстан, нормативными правовыми актами Республики Казахстан, Уставом АО «СПК «Солтүстік», приказами, распоряжениями, указаниями и поручениями Председателя Правления; 
· Обеспечивать своевременное и качественное рассмотрение финансовых заявок, ходатайств и иных документов заявителей/заемщиков, вынесение предложений о принятие решений о возможности выдачи займов;

· Своевременно подготавливать и выносить проекты с экономическим заключением на рассмотрение Уполномоченного органа АО «СПК «Солтүстік»; 
· Обеспечить качественное оказание консультационной и практической помощи заемщикам/клиентам;

· Обеспечить качественное оказание консультационной и практической помощи заемщикам/клиентам для принятия решения о кредитовании;

· Проведение мониторинга целевого использования займа;
· Контроль ссудной задолженности и погашения платежей (в т.ч. вознаграждения);

· Проведение мониторинга финансового состояния заемщиков;

·  Предоставление информационных справок по запросу заемщика;

·  Формирование качественного финансового портфеля за счет соблюдения внутренних документов, регламентирующих деятельность отдела и АО «СПК «Солтүстік»;
·  Сопровождение процесса финансирования;

· Представление интересов АО «СПК «Солтүстік» в государственных, коммерческих, общественных организациях по вопросам, входящим в компетенцию отдела по доверенности и/или в пределах своей компетенции;
·  Взаимодействие в установленном порядке с Министерствами и ведомствами Республики Казахстан, акиматами областей по вопросам, относящимся к компетенции отдела;

·  Участие в бизнес-встречах, на форумах и семинарах с представителями органов государственного управления с предпринимателями и промышленниками области;

· Мониторинг исполнения заемщиками договорных обязательств, согласно условиям договора и решений Правления АО «СПК «Солтүстік»;

· Проведение мониторинга целевого использования заемных средств;

·  Проведение мониторинга своевременного и полного погашения заемщиками платежей по обязательствам, вытекающим из условий договора;

·  Проведение (планового и внепланового) мониторинга финансового состояния заемщиков (в соответствии с внутренними нормативными документами АО «СПК «Солтүстік»);

· Проведение (планового и внепланового) мониторинга залогового обеспечения; 

· Проведение инвентаризации оригиналов правоустанавливающих документов, финансовых документов досье в сроки, установленные внутренними нормативными документами АО «СПК «Солтүстік»; формирование досье и регулярное обновление, при изменениях каких-либо документов; формирование отчетов по выданным займам и о состоянии ссудной задолженности в базе данных; подготовка справок о наличии ссудной задолженности и наличии правоустанавливающих документов по заявлению заемщика и/или залогодателя;

· Представление необходимого пакета документов заинтересованным структурным подразделениям АО «СПК «Солтүстік» для подготовки заключения по проекту;
· Выезд по мере необходимости на место реализации проекта;
· Подготовка материалов по проектам для Правления АО «СПК «Солтүстік»;
· Участие в программах, направленных на обучение, переподготовку и повышение квалификации кадров АО «СПК «Солтүстік»;
· Предоставление ответов на запросы со стороны государственных органов, иных организаций и физических лиц;
· Подготовка ответов на запросы со стороны структурных подразделений АО «СПК «Солтүстік»;
· Подготовка информационно-аналитических материалов для руководства и иных заинтересованных лиц по бизнес-проектам, находящимся на рассмотрении АО «СПК «Солтүстік»;
· Подписание и визирование документов в пределах своей компетенции;
· Осуществление подготовки документов при запросе информации по инвестиционным проектам АО «СПК «Солтүстік» заинтересованными структурными подразделениями;
· Соблюдение антикоррупционного законодательства Республики Казахстан
· иные обязанности в соответствии с поручениями Председателя Правления АО «СПК «Солтүстік» в пределах своих функций. 
НЕОБХОДИМЫЙ ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ направляется на электронный адрес: spk.sko@mail.ru :

Лицо, желающее принять участие в конкурсе, представляет в кадровую службу или на электронную почту следующий пакет документы:

1) резюме (с указанием юридического адреса и адреса фактического места жительства, контактных телефонов, сведений об образовании, опыта работы);

2) заявление по форме согласно приложению;
3) копии документов об образовании;

4) копию документа, подтверждающего трудовую деятельность;

5) 1 (одну) фотографию размером 3х4;

6) копию документа, удостоверяющего
личность.

7) Анкету по форме согласно приложению.

Лица, желающие принять участие в
 конкурсе, предоставляют дополнительную информацию, касающуюся их образования, стажа работы, уровня профессиональной подготовки (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, научные публикации, характеристики, рекомендации с предыдущего места работы при ее наличии.


Рекомендуется приложить к (резюме) сопроводительное письмо. 

Представление неполного пакета документов либо отсутствие одного из документов, является основанием для возврата документов участнику конкурса.
При прохождении этапа тестирования, кандидату необходимо иметь при себе копию удостоверения личности и копию диплома о высшем образовании.

Заявки по данной вакантной должности принимаются с 12 июля 2023 года по 25 июля 2023 года включительно (в течении 10-ти рабочих дней со дня размещения объявления)
Контактный телефон: + 7 (7152) 500 833
