АНОНС
[bookmark: _GoBack] О НАЧАЛЕ ПУБЛИЧНОГО ОБСУЖДЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ВНУТРЕННЕГО АНАЛИЗА КОРРУПЦИОННЫХ РИСКОВ

В соответствии с Типовыми правилами проведения внутреннего анализа коррупционных рисков (далее - ВАКР), утвержденными приказом председателя Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции от 19.10.2016 года № 12, в АО «Социально-предпринимательская корпорация «Солтүстік» в период с 29 августа по 5  сентября 2025 года будет осуществлено публичное обсуждение результатов  внутреннего анализа коррупционных рисков в деятельности АО «Социально-предпринимательская корпорация «Солтүстік», а именно:

29.08.2025 года - публичное обсуждения результатов ВАКР;

05.09.2025 года - завершение ВАКР.

В этой связи, всех заинтересованных лиц, просим принять участие в данном мероприятии, желающие принять участие могут обратиться  АО «Социально-предпринимательская корпорация «Солтүстік » по адресу: город Петропаловск, улица Н.Назарбаев, 69, 5 этаж, служебный кабинет 5, сотовый телефон: 8-7052170978.


АО «Социально-предпринимательская корпорация «Солтүстік»













Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау нәтижелеріне қоғамдық талқылаудың басталуы туралы
Хабарландыру

«Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің үлгілік қағидаларын бекіту туралы» Қазақстан Республикасы Мемлекеттік қызмет істері және сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл агенттігі Төрағасының 2016 жылғы 19 қазандағы № 12 бұйрығына сәйкес, «Ертіс» Әлеуметтік-кәсіпкерлік корпорациясы» АҚ-да 2024 жылғы 17-25 қыркүйек аралығында сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау нәтижелеріне қоғамдық талқылау жүргізіледі, атап айтқанда: 
17.09.2024 жыл – қоғамдық талқылаудың басталуы;

25.09.2024 жыл – қоғамдық талқылау;

02.10.2024 жыл - сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдаудың аяқталуы.

Осыған байланысты, мүдделі тұлғаларды осы іс-шараға қатысуға шақырамыз, қатысуға ниет білдірген тұлғалар «Ертіс» Әлеуметтік-кәсіпкерлік корпорациясы» АҚ комплаенс-офицеріне мына мекен-жай бойынша өтініш бере алады: Өскемен қаласы, Қазақстан көшесі, 59/1, 8 қабат, 813 кабинет, ұялы телефон: 8-747-853-26-00.

 
«Ертіс» Әлеуметтік-кәсіпкерлік корпорациясы» АҚ

